



PRIMLJENO:	28. 10. 20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-201	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, potpredsjedniku Vlade i ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja Milutinu Simoviću postavljam sledeće:

Poslaničko pitanje

Koliko su agrobiznis centri doprinijeli razvoju i unapređenju poljoprivredne proizvodnje u Crnoj Gori i kad planirate formirati jednog takvog centra u opštini Rožaje ?

Obrazloženje

U Strategiji razvoja poljoprivrede i ruralnih područja Crne Gore 2015-2020. Godine, u uvodnom dijelu pod rednim brojem 1.2. Opšte strateško opredeljenje se kaže:

“Na međunarodnom tržištu sa masovnom proizvodnjom poljoprivrednih proizvoda, niskim troškovima po jedinici i standardizovanim proizvodima, Crna Gora ima male šanse da bude konkurentna kako količinom tako i cijenom. Upravo iz tog razloga, Crna Gora pored konvencionalnog načina proizvodnje, treba da se usmjeri i ka razvoju poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda zasnovanih na tradicionalnim načinima proizvodnje, uz obezbjeđivanje visokih standarda kvaliteta”.

Iz Strategije se jasno vidi, da Crna Gora treba da razvija proizvodnju tradicionalnih poljoprivrednih proizvoda visokog kvaliteta. Na taj način poljoprivredni proizvodi će imati značajnu konkurentnost kako na domaćem, tako i na inostranom tržištu. Kako bi poljoprivredni proizvođači u Crnoj Gori

dostigli evropske standarde u kvalitetu poljoprivrednih proizvoda, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja u većini opština na sjeveru je formiralo agrobiznis centre, koji pružaju podršku poljoprivrednim proizvođačima u ispunjavanju minimalnih nacionalnih standarda u pogledu kvaliteta. Prije sveg podrška agrobiznis centara se odnosi na edukaciju, kako o ispunjavanju zahtjeva minimalnih nacionalnih standarda, tako i u pripremi projekata za korišćenje nacionalnih sredstava i pretpristupnih fondova za ruralni razvoj, na informisanju poljoprivrednih proizvođača o zahtjevima koji ih očekuju do i nakon pristupanja Crne Gore EU, stvaranju boljih uslova za dobijanje kreditne podrške, kako bi poljoprivredni proizvođači bili u mogućnosti da u većoj mjeri koriste raspoloživa sredstva iz EU fondova.

U sjevernim opštinama, poljoprivreda je definisana kao strateška grana razvoja. Stoga, opštinske samouprave u okviru svojih nadležnosti imaju i sektor za poljoprivredu. Opštinski budžeti za razvoj poljoprivrede uglavnom su namijenjeni za razvoj infrastrukture, a u manjoj mjeri i za druge mjere podrške poljoprivrednicima. Budući da većina opština nema sopstvena izdvajanja za poljoprivredu, zaposleni u poljoprivrednoj službi uglavnom se bave administrativnim poslovima u oblasti poljoprivrede. Iz tog razloga mislim, da je opravdano postojanje agrobiznis centara i da jedan takav centar u Rožajama, kroz usluge koje bi pružao poljoprivrednim proizvođačima, omogućio bi, da preduzetničke ideje iz oblasti poljoprivrede budu i realizovane. Praksa je pokazala, da u opštinama gdje postoje agrobiznis centri, da je poljoprivredna proizvodnja i kvalitet poljoprivrednih proizvoda na mnogo većem nivou, što je za pohvalu.

Formiranjem agrobiznis centra u Rožajama, podigao bi se nivo znanja poljoprivrednih proizvođača iz oblasti proizvodnje, prerade i plasmana poljoprivrednih proizvoda, a time bi se podigao i kvalitet života u ruralnim djelovima opštine Rožaje.

POSLANIK

Mirsad Murić




Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede i
ruralnog razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	19. 11.	2019	81000
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-201/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Adresa: Rimski trg 46,
Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 482 109
www.mpr.gov.me

Br: 020-6/19-2

30. oktobar 2019.

Za: Skupština Crne Gore, n/r gđinu Ivanu Brajoviću, predsjedniku

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje gospodina Mirsada Murića

Poslanik Mirsad Murić je postavio, u pisanoj formi, sljedeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja:

POSLANIČKO PITANJE:

„Koliko su agrobiznis centri doprinijeli razvoju i unapređenju poljoprivredne proizvodnje u Crnoj Gori i kad planirate formirati jednog takvog centra u opštini Rožaje?“

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći:

ODGOVOR:

Poštovani gospodine Muriću,

Hvala na pitanju, a posebno hvala što ste pomenuli i prepoznali doprinos edukaciji i stručnoj pomoći koje pružamo poljoprivrednim proizvođačima u Crnoj Gori.

Kao što Vam je poznato, Vlada Crne Gore i Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja su prepoznali važnost što boljeg iskorišćavanja raspoloživih sredstava podrške za poljoprivredu. Zahvaljujući realizaciji Vladinih politika usmjerenih na podršku razvoja sjevera Crne Gore, a u saradnji sa lokalnim samoupravama, osnovani su Agrobiznis info centri. Stoga je, u cilju unaprjeđenja efikasnosti realizacije mjera agrarne politike i savjetodavnih poslova u poljoprivredi, kao i boljeg informisanja poljoprivrednih proizvođača, u skladu sa Zakonom o poljoprivredi i ruralnom razvoju, Ministarstvo osnovalo Agrobiznis info centre i potpisalo sporazume sa opštinama: Žabljak, Mojkovac, Petnjica, Šavnik, Pljevlja i Kolašin.

U Agrobiznis centrima su zaposleni mladi ljudi, inženjeri agronomije, koji poljoprivrednim proizvođačima pružaju stručne savjete, podršku za izradu biznis planova i objašnjenja o sadržaju našeg, sve izdašnjeg, Agrobudžeta. Osnivanje ovih centara predstavlja novi impuls razvoju poljoprivrede i doprinosi boljem informisanju i daljoj izgradnji kapaciteta poljoprivrednih proizvođača i dostizanja standarda predviđenih Zajedničkom poljoprivrednom politikom Evropske unije, poboljšanju poslovanja poljoprivrednih gazdinstava, unaprjeđenju života u ruralnim područjima i zaustavljanje negativnih demografskih trendova. Naravno, savjetodavne službe Ministarstva su u stalnom kontaktu sa mladim stručnjacima u centru, što će pomoći sticanju jasnije slike o kapacitetima i potrebama poljoprivrednika, rezultirajući svrsishodnijim mjerama i investicijama u cilju unaprjeđenja poljoprivredne proizvodnje, kako na Sjeveru, tako i u cijeloj Crnoj Gori.

Ulaganje u opremanje i podizanje administrativnih kapaciteta Agrobiznis info centara, ostaje jedan od imperativa Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i Vlade Crne Gore. Tako je u septembru ove godine, kroz MIDAS 2 projekat u saradnji Vlade Crne Gore i Svjetske banke, obezbijeđeno 11 novih terenskih vozila za predstavnike postojećih agrobiznis centara i Odjeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj i stočarskoj proizvodnji.

Zbog očekivanja naših poljoprivrednih proizvođača, u pojedinim sektorima pokrenuli smo brojne infrastrukturne projekte:

- Kuća voća u Andrijevici, koja će svojim savremenim i prerađivačkim i skladišnim kapacitetima omogućiti da se sačuva i valorizuje prirodni potencijal Sjevera i rad vrijednih domaćina, pružajući nove kontakt tačke između poljoprivrednih proizvođača i stručnih lica, istovremeno predstavljajući svojevrsnu turističku atrakciju;
- Kuća meda u Danilovgradu – kuća svih pčelara, gdje ovih dana svjedočimo pozicioniranju vizuelno i kvalitetom prepoznatljivih proizvoda na zahtjevnom crnogorskom tržištu;
- Kuća maslina ovdje u Starom Baru – kuća svih maslinara čiji početak izgradnje smo obilježeli juče, a u kojoj će se proizvoditi i pakovati ulje po evropskim standardima, održavati radionice, seminari, obuke maslinara, ugostitelja i potrošača, dok će za turiste biti izgrađen i opremljen prodajni i izložbeni prostor, koji će doprijeti promociji crnogorskog maslinarstva i ostalih prepoznatljivih sektora poljoprivrede ovoga kraja;
- Kuća poljoprivrede u Bijelom Polju – kuća svih poljoprivrednika Sjevera, čiju izgradnju finansiramo sredstvima Svjetske banke i čiji se završetak očekuje do kraja godine.

Ovo su kuće naših vrijednih poljoprivrednika u kojima će moći dobiti sve što im je potrebno za njihov biznis: i nova znanja i savjete i razmjenu iskustava i unaprijediti konkurentnost svojih proizvoda.

U narednom periodu, očekuje se nastavak zajedničkih aktivnosti i ulaganja u Sjever Crne Gore, uključujući i razmatranje formiranja novih centara, u skladu sa mogućnostima i zainteresovanošću lokalnih samouprava.

poštovanjem,

Milutin Simović
Ministar

